

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 10 (1647) Среда, 1 февраля 1956 года Цена 10 коп.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

Опубликование проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану совпало с окончанием подведения итогов хозяйственного года и началом отчетно-выборной кампании в колхозах. Во всех колхозах района идет подготовка к проведению отчетных и отчетно-выборных собраний. На этих собраниях колхозники, являющиеся полновластными хозяевами общественного хозяйства, критически подойдут к разбору итогов деятельности своих артелей, вскроют неиспользованные еще резервы производства и подскажут своим правлениям, как привести их в действие в дальнейшей практической деятельности. На отчетных и отчетно-выборных собраниях колхозники и колхозницы оценят участие каждого колхоза в борьбе за претворение в жизнь программы кругового подъема сельского хозяйства, которую разработали Коммунистическая партия и Советское правительство.

Из года в год колхозы района повышают свои доходы, укрепляют свое общественное хозяйство. Некоторые успехи в повышении общественных доходов имеются и в истекшем 1955 году. Несмотря на неблагоприятные климатические условия этого года, колхозы района вырастили неплохой урожай. Денежные доходы колхозов увеличились в 1955 году на 36,9 процента, капиталовложения на 31,4 процента по сравнению с соответствующим периодом 1954 года.

Однако все это не дает оснований к успокоению. В деятельности правлений колхозов и в целом артелей имеются еще много крупных недостатков, которые на отчетных и отчетно-выборных собраниях следует подвергнуть резкой критике и сделать соответствующие выводы.

Колхозники сельхозартелей им. Хрущева, им. Молотова и недостатков в работе.



Жигулевск. Добровольное спортивное общество „Энергия“ на Куйбышевгидрострое провело лично-командные соревнования сильнейших лыжников стройки. В состязаниях приняло участие около 100 спортсменов.

На снимке: лыжники на дистанции 15-километровых гонок.

Фото И. Семина.

Фотохроника ТАСС

Комсомольцы — на животноводческих фермах

Комсомольцы и молодежь, как и все советские люди, с большим интересом изучают проект Директивы по шестому пятилетнему плану, соревнуются за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии. Выполненная постановление XV районной комсомольской конференции, многие колхозные комсомольские организации района принимают активное участие в проведении зимовки общественного скота.

В комсомольской организации колхоза «Трактор» (секретарь комитета ВЛКСМ Липницкий Анатолий) из 31 комсомольца на работу в животноводство послано 29 юношей и девушек. При активном участии комсомольцев на фермах этого колхоза создан месячный запас кормов. Особенно хорошо работают на подвозке кормов Королев Алексей, Зозолев Александр, Липницкий Владимир, которые делают по 2—3 рейса в день.

Много комсомольцев трудится на животноводческих фермах в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь пример показывают вожчики кормов Владимир Григорьев и Николай Иванов. В колхозе «Маяк Ильича» хорошо работают доярка Елена Лифарева, конюх Федор Кучинский. В колхозе им. Ворошилова (секретарь комсомольской организации Хомякова М.) 24 комсомольца работают на животноводстве.

Паряду с организованным проведением зимовки общественного животноводства в ряде колхозов комсомольцы оказывают помощь в заготовке строительных материалов для постройки типовых животноводческих помещений. Так, комсомольская организация колхоза «Заря»,

за исключением работников животноводства, с начала зимы заготавливают лес. Здесь комсомольцы вместе с старшими товарищами заготовили более 700 кубометров леса. Надо полагать, что комсомольцы этого колхоза окажут активную помощь правлению колхоза в строительстве животноводческих помещений.

Кстати сказать о кадрах строителей. Еще в декабре 1955 года исполнкомом райсовета было принято решение «Об организации курсов по подготовке массовых строительных профессий для колхозного строительства». Срок обучения на этих курсах два месяца. Слушателей рекомендовалось укомплектовать за счет комсомольцев-колхозников. Ответственность за работу курсов возлагалась на директоров МТС. Но директора МТС тт. Ефимов, Прокофьев и и. о. директора Усть-Сергинской МТС т. Андреев до сих пор ничего не сделали по этому вопросу и не пытаются делать. А зав. отделом колхозного строительства т. Петров не проявляет инициативы в организации таких курсов.

Комсомольские организации колхозов сейчас как никогда в этот ответственный период должны оказывать максимальную помощь правлению колхозов в успешном завершении зимовки скота.

Под руководством партийных организаций комсомольцы колхозов с этой задачей справляются, тем самым сделав достойный вклад в дело экономического укрепления колхозов и в дело выполнения проекта Директивы XX съезда нашей партии.

И. Варгин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Работы агитаторов на десятидворках

После опубликования в печати проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства в СССР колхозники колхоза «Путь к коммунизму» обсудили этот проект на общем собрании колхозников, где единодушно одобрили проект Директивы и взяли на себя конкретные обязательства.

Большую работу по изучению проекта Директивы XX съезда проводят агитколлектив (зав. агитколлективом т. Кузнецова С. А.). Все учителя Ново-Казанской семилетней школы являются агитаторами. За каждым из них закреплена десятидворка. Агитаторы один раз в неделю проводят занятия по изучению проекта Директивы XX съезда и знакомят население с международной обстановкой.

Живо и интересно проводят беседы такие агитаторы, как Мегис А. Г., Мегис О. Я., Костюк З. В. и другие. Они изучают материал, тесно увязывая его с практическими делами в колхозе.

Особый интерес у слушателей проявляется при изучении раздела сельское хозяйство из проекта Директивы XX съезда КПСС. Агитатор тов. Гаврилова В. К. готовит монтаж на животноводческую ферму «За что должны бороться животноводы в шестой пятилетке».

Однако не все агитаторы относятся добросовестно к порученной им работе. Агитаторы Мегис М., Назина и Иванов не провели еще ни одной беседы.

Д. Костюк,
инструктор РК КПСС.

В РАЙКОМЕ КПСС

О состоянии общественного животноводства в колхозе „З-й интернационал“

Заслушав доклад председателя колхоза тов. Жильникова И. М., секретаря парторганизации тов. Корыткина Ф. И. о состоянии общественного животноводства в колхозе «З-й интернационал», бюро РК КПСС отмечает: несмотря на то, что колхоз располагает достаточным количеством скотопомещений и наличием грубых, сочных и концентрированных кормов, ход зимовки скота идет крайне неудовлетворительно. В колхозе с 1 октября 1955 года по 20 января 1956 года допущен большой падеж скота.

Причина падежа объясняется тем, что в колхозе грубо нарушились зоотехнические и ветеринарные правила по содержанию, уходу и кормлению общественного скота. Так, телята рождены 1955 года в количестве 47 голов содержали в тесном помещении, корм не сдавливается, давали прямо под ноги и в недостаточном количестве. Вследствие чего телята доведены до полного истощения и поражены стригущим лишаем. Свинопоголовье давалось по указанию председателя колхоза некачественный корм (гнилые отходы), свиноматок кормили 2 раза в сутки, суточ-

ная дача в переводе на кормовые единицы составила 1,8 при норме 5—6 кормовых единиц. Имеющиеся в колхозе два кормозапарника выведены из строя. Скот недопаивается. Скотопомещения от навоза не очищаются. Учет скота на ферме запущен. На животноводческих фермах допускалась большая текучесть кадров. Имели место факты обезлички в уходе за животными. Трудовая дисциплина среди работников животноводства стоит на низком уровне.

Все это объясняется тем, что правление колхоза и его председатель тов. Жильников, партийная организация и ее секретарь тов. Корыткин, сельский Совет поверхностно занимаются руководством по развитию общественного животноводства и поднятию его производительности. Много принимают постановлений, которые в практической жизни не применяются. Мало занимаются организаторской работой среди работников животноводства. Тов. Жильников, Корыткин и Иванов редко бывали на фермах. Массово-политическая работа среди животноводов стоит на

Бюро РК КПСС обязало директора В-Чебулинской МТС тов. Ефимова оказать практическую помощь колхозу в устранении имеющихся недостатков, а также поручило райпрокурору тов. Ильину В. А. разобраться по каждому конкретному случаю падежа животных и птицы и виновных привлечь к ответственности.

Агрозоотехнические знания—в массы!

Кровное дело специалистов

В проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану намечены исключительно важные задачи в области сельского хозяйства, направленные на обеспечение кругого подъема земледелия и животноводства. В 1960 году предусмотрено достичь валовый сбор зерна до 11 миллиардов пудов, обеспечить рост производства мяса в два раза, молока, шерсти—почти в два раза.

Для успешного решения этих задач необходимо осуществить ряд практических мер. Огромную роль должно сыграть повышение культуры сельскохозяйственного производства на основе широкого использования агрозоотехнической науки и передового опыта. В связи с этим еще более возрастает роль и ответственность специалистов сельского хозяйства—агрономов, зоотехников и ветеринарных работников.

В зоне Верх-Чебулинской МТС одиннадцать колхозов, в них работает 18 специалистов сельского хозяйства. Условия для организации агрозоотехнической учебы в каждом колхозе имеются. Однако некоторые агрономы и зоотехники безответственно относятся к своим обязанностям. Так, зоотехник колхоза «Третий интернационал» тов. Криковцева сама довольствуется старым запасом знаний и не оказывает помощи работникам животноводства в овладении зоотехнической наукой. Тов. Криковцева сама не знает, сколько требуется животному, в зависимости от вида и возраста, поддерживавшего, а также продуктивного корма, неправильно составляет рационы кормления скота и птицы. О витаминных и минеральных кормах здесь нет даже разговора.

Вследствие того, что этому вопросу не придавалось серьезного значения, в этом колхозе общественное животноводство содержалось с грубым нарушением зоотехнических правил. При наличии кормов, рационы кормления свиней и

кур составлялись неправильно, что повело к гибели большого количества свинопоголовья и птицы.

У агронома колхоза «Победа» тов. Мокшина имеется план проведения зимних агрозоотехнических мероприятий, утвержденный на заседании правления сельхозартели. Но этот план не претворяется в жизнь. Сбор и вывозка местных удобрений не производится. Колхоз по состоянию на 20 января 1956 года не имел ни одного центнера кондиционных семян. Положение с семенами создалось очень тревожное, больше половины их подлежит обмену. Это произошло потому, что в этом колхозе грубо нарушаются агрозоотехнические правила по уборке и хранению семенного материала. Казалось бы, тов. Мокшину следовало заняться вопросом обучения колхозников агрозоотехническим знаниям, но этого пока не делается.

Специалисты машинно-тракторной станции—главный зоотехник тов. Тебеньков и исполняющая обязанности главного агронома т. Моргачева также не занимаются вопросами работы агрозоотехнических курсов в колхозах. А ведь это их кровное дело. Правлениям колхозов, директору МТС и первичным парторганизациям необходимо повысить требовательность к специалистам в деле организации агрозоотехнической учебы среди колхозников, оказать им практическую помощь в этом вопросе.

Идя навстречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза, труженики села соревнуются за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу. Успех зависит не только от трудовых усилий колхозников, но и от уровня культуры сельскохозяйственного производства, повышать которую следует путем широкой пропаганды агрозоотехнических знаний в колхозах.

П. Суриков,
секретарь райкома партии
по зоне В-Чебулинской МТС.

Международный обзор

Зачем премьер-министр Англии отправился в Вашингтон

25 января премьер-министр Англии Иден и министр иностранных дел Ллойд отправились в Вашингтон для переговоров с президентом Эйзенхаузером и другими государственными деятелями США. Хотя официально программа этих переговоров не объявлена, зарубежная печать отмечает, что они будут касаться многих вопросов, требующих «согласования позиций» обеих стран. В частности, указывается, что особое внимание будет уделено положению на Ближнем Востоке, отношению к народному Китаю и некоторым другим проблемам.

Как известно, в последнее время западная дипломатия потерпела ряд серьезных неудач на Ближнем Востоке. Народы арабских стран дали отпор попыткам включить их в военный багдадский

пакт, являющийся орудием в руках колонизаторов. Примером этому могут служить недавние события в Иордании. Газета «Нью-Йорк таймс» в этой связи с горечью признавала, что «англичане потеряли престиж» и что США также «непопулярны в арабских государствах».

Из сообщений печати явствует, что попытки договориться и выработать «общую политику» перед лицом растущего национально-освободительного движения на Ближнем Востоке и являются одной из целей встречи Идена с Эйзенхаузером. В этих же сообщениях печати указывается, что препятствием на пути к выработке такой «общей политики» являются серьезные англо-американские противоречия в этом районе и, в частности, борьба между английскими и американскими нефтяными компаниями за нефтяные ресурсы Ближнего Востока.

Существенные расхождения между Англией и США имеются

200-летие со дня рождения великого австрийского композитора В. А. Моцарта



Обремененный семьей, он всю жизнь боролся с бедностью.

Посвятив себя искусству, Моцарт работал с невероятной энергией. Он создал множество произведений в различных жанрах музыкального искусства, в том числе оперы, симфонии, сонаты, концерты для различных инструментов, концертные арии. Лучшие оперы Моцарта «Дон Жуан», «Свадьба Фигаро», «Волшебная флейта», «Похищение из серала»—до сих пор не сходят со сцены театров всего мира.

Тяжелая борьба за существование истощила силы гениального композитора; он умер в Вене, не достигнув 36 лет. Его похоронили в общей могиле для бедных.

Быстроутверждаясь музыке Моцарта отразились передовые идеи эпохи Просвещения—глубокая вера в светлое будущее человечества, защита прав личности. В творчестве Моцарта, многообразном по своему содержанию, нередко проявляются склонности и мрачно-трагические настроения, выраженные с потрясающей силой. Но преобладают в нем все же светлые тона, общий колорит—солнечный, оптимистический. Музыка Моцарта выражает полноту ощущения жизни, радость бытия, мечту о счастье.

Музыку Моцарта любили величайшие деятели русской культуры: Пушкин, Римский-Корсаков, Чайковский. Ее любят и наш естский народ, она часто звучит в концертных залах и оперных театрах нашей страны.

27 января 1956 года исполнилось 200 лет со дня рождения Вольфганга Моцарта. Этую дату по решению Всемирного Совета Мира широко отмечает общественность всех стран мира.

Фотохроника ТАСС.

По следам неопубликованного письма

Пайщики села Орлово-Розово в своем письме в редакцию сообщили, что продавец т. Манузина грубо нарушает правила советской торговли. Нарушает распорядок работы магазина, грубо обращается с покупателями, прощала некачественное пальто.

По материалам „Искры Ленина“

„Забытый уголок“. Под таким заголовком в нашей газете от 14 января была напечатана заметка, в которой говорилось, что в поселке Ягодный 2–3 раза в неделю. Правление колхоза выделило человека на должность зав. колхозным клубом, который будет возглавлять работу колхозного клуба.

С указанным письмом мы обратились к председателю В-Чебулинского райпотребсоюза т. Назарову. На днях он нам сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. За нарушение правил торговли т. Манузиной объявлен выговор.

культуры принял меры к обслуживанию кинокартинами населения поселка Ягодный 2–3 раза в неделю. Правление колхоза выделило человека на должность зав. колхозным клубом, который будет возглавлять работу колхозного клуба.

и в вопросе о торговле с Китайской Народной Республикой. Английские деловые круги крайне заинтересованы в развитии широких торговых связей с КНР. Запрет на торговлю с Китаем, наложенный Вашингтоном, весьма неблагоприятно отражается на экономическом положении Англии. А это положение, как признал недавно сам Иден, и без того довольно тяжелое. „Критическое экономическое положение Англии,— пишет газета „Юманите“,—диктует ей необходимость развивать свою торговлю, в частности с Китаем, тогда как Вашингтон попрежнему отказывается пересмотреть список так называемых стратегических товаров, экспорт которых в Китай запрещен“.

Многие иностранные газеты высказывают сомнения в возможности того, что переговоры в Вашингтоне смогут преодолеть английские разногласия и противоречия.

США тормозят переговоры с КНР

Министерство иностранных дел Китайской Народной Республики

опубликовало за последнюю неделю два заявления относительно ведущихся в Женеве переговоров между послами США и КНР. В этих заявлениях дан исчерпывающий анализ позиций обеих сторон.

Напомним, что переговоры послов КНР и США продолжаются уже более четырех месяцев. Однако до сих пор их участникам удалось прийти к согласию лишь по одному вопросу—о возвращении к себе на родину китайских граждан, находящихся в США, и американских граждан, находящихся в Китае.

Что же касается более важных вопросов, выдвинутых представителем КНР, то к ним послы еще не приступали. Этими вопросами являются отмена американского запрета на торговлю с Китаем и созыв совещания министров иностранных дел обеих стран для обсуждения проблемы Тайваня.

Министерство иностранных дел КНР объясняет создавшееся положение на переговорах умышленным затягиванием обсуждения данных вопросов американской стороны. Более того, даже по первому пункту повестки дня—о возвращении гражданских лиц, который

считается согласованным, американская сторона занимается проволочками и нарушает досигнутое соглашение. В то время как китайские власти дали США полную информацию об американцах, находящихся в Китае, США до сих пор не представили Китаю таких сведений.

При обсуждении вопроса о смягчении и ликвидации напряженности в районе острова Тайвань американская сторона потребовала, чтобы Китай согласился с тем, что США имеют право на самооборону в этом районе. По сути дела от Китая требуют того, чтобы Китай согласился с оккупацией этого китайского острова вооруженными силами США. Совершенно очевидно, что такая позиция американской стороны свидетельствует о нежелании США урегулировать мирным путем тайваньский вопрос, являющийся одним из основных источников напряженности в отношениях между США и КНР.

В. Харьков.

За редактора В. И. БЕЛИНКИН.

Тираж 1530 экз.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность за услуги

В чебулинской столовой работает официанткой Горлова А. Она добросовестно относится к своим обязанностям по обслуживанию клиентов. Во время ее дежурства в столовой всегда поддерживается порядок и чистота. От ее хозяйственного глаза не ускользнет никакая мелочь.

Тов. Горлова следит за чистотой посуды, подаваемой на столы, за порядком в столовой. В обращении с клиентами всегда вежлива, чутко относится к ним, за что пользуется уважением.

Мы благодарим официантку чебулинской столовой т. Горловой за ее отношение к клиентам и желаем ей еще больших успехов в работе.

М. Соколов, А. Горошинский и П. Тимофеев.

Прочитана лекция

На днях в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах колхоза «Большевик» была прочитана лекция на международную тему. Лекцию читал бухгалтер колхоза т. Рыжков А. Эта лекция вызвала большой интерес у слушателей. Они очень много задавали интересующих их вопросов и просили почаще практиковать чтение таких лекций.

А. Михайлов.

Прекратить грубости в бухгалтерии

В сельхозартели им. Стала работает бухгалтером Сухова А. Она славится среди колхозников своим грубым отношением к ним. Если кто из колхозников решится спрашивать у счетовода о количестве заработанных трудодней, то сейчас же услышит массу грубостей и оскорблений из уст бухгалтера. Она запрещает счетоводу давать такие сведения, ссылаясь на занятость счетных работников.

Председателю колхоза тов. Логинову надо навести порядок в бухгалтерии и призвать к порядку бухгалтера т. Сухова. С. Курилло.